

# EXTRAORDINARIO

## A

# LA REGIÓN EXTREMEÑA

### LA GUERRA EUROPEA

#### La situación militar

Es extraña la obstinación de los austriacos que se empeñan en atacar desde Asiago hasta el Brenta, en una región muy montañosa, donde tienen aún que apoderarse de 10 kilómetros de montes escalonados de una elevación de 600 a 1.200 metros, en vez de fijarse en el Piave que ofrece un terreno mejor.

Lo probable es que esa lucha es aparente. Los austriacos se proponen quizá estabilizar el frente en Italia cubriendo con sus ataques otros proyectos.

¿Cuál es su plan? Puede referirse al frente occidental o a Salónica. Esto último no nos parece probable porque ofrecería grandes dificultades y porque la conquista de Grecia obligaría a Alemania a alimentarla como hacen los aliados.

Lo más probable es que Hidemburg piense en atacar en Flandes y en Francia, movilizándolo con los ataques entre el Asiago y el Brenta a los 250.000 franco-ingleses que allí se encuentran.

otro lugar publicamos, cuatro han sido ocasionados por la viruela.

Una de esas cuatro se refiere a una anciana de 84 años y otra a un anciano de 71 años.

#### Teatro López de Ayala

Vencidas las dificultades que entorpecieron la buena marcha de la temporada, se reanuda ésta abriendo un nuevo abono de diez y seis funciones, pagadero en dos series de ocho, en las condiciones anteriores.

Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades hasta las tres de la tarde del Domingo 16, pudiendo disfrutarlas en las siete funciones de tarde, con solo pagar la entrada.

#### Función para hoy

Por la tarde a las 5, «El soldado de cuota», «La patria chica» y «Amor ciego».

Por la noche a las 9, (función de abono), «El dueto de la africana» y «La venganza de la Petra o donde las dan las toman» (estreno).

#### Gran Café de la Unión

##### Conciertos musicales

Los que venían celebrándose a las dos y media de la tarde, se verificarán desde hoy a las cinco y media.

##### Programa para hoy día 16

A las cinco y media.—Cuarteto

- 1.º Incógnito, vals.—M. Fernández Jiménez.
- 2.º «Una vieja», selección.—Gaztanbide.
- 3.º Malagueña (violín y piano).—Sarasate.
- 4.º El ocho, tango argentino.—Trousset.

A las nueve y media.—Cuarteto

- 1.º De Loin, marcha núm. 2.—Sardessi.
- 2.º «I promessi sposi», sinfonía.—Ponchielli.
- 3.º Aires bohemios (violín y piano).—Sarasate.
- 4.º «Aida», primer pot-pourri.—Verdi.
- 5.º «La tajadera», selección.—Barrera.

#### REGISTRO CIVIL

Día 15

NACIDOS

Manuel Bautista Ruiz, Joaquín Sama, número 11.

Leocadio Coroba Alvarez, Castillo, 29. Margarita Navarrete Fernández, Muñoz Torrero, 17.

Manuela Palomeque Rollano, Alameda, 32.

Manuel Márquez Tejada, Hospicio.

FALLECIDOS

Vicenta Gonzalez Coroba, seis meses, viruela, Céspedes, 21.

Angel Gómez Lobo, 78 años, enteritis crónica, Hospital civil.

Francisco Martínez Martín, 27 años, viruela confluyente, Hospital civil.

Antonio López Prieto, 71 años, miocarditis consecutiva de viruela, Hospital civil.

Elvira Trenado Martínez, seis años, endocarditis, Ronia de Palmas.

Carmen Carmona Sierra, 46 años, caquexia cancerosa, barriada estación.

Petra Remedios Bolaño, 27 años, tuberculosis pulmonar, barriada San Roque.

Juan Martínez Expósito, dos meses, falta de desarrollo, Plaza San José, 51.

María Durán Mirón, 84 años, debilidad senil, Caseta Zarzalito.

María del Carmen Ceferino, 84 años, viruela confluyente, barriada estación.

Antonio Garrido Flores, 64 años, neumonía, Arias Montano.

### D. Gumersindo de Azcárate

España ha perdido uno de sus hombres más ilustres.

La democracia uno de sus mejores apóstoles.

Las clases obreras uno de sus más ardientes defensores.

La ciencia, uno de los profesores que con más brillantez la explicaba en la cátedra.

El señor Azcárate, presidente del Instituto de Reformas sociales, se sintió enfermo el día 13, cuando iba a celebrar sesión dicho Instituto, para que se posesionara de la vicepresidencia el vizconde de Eza, conservando la presidencia don Gumersindo.

Conducido éste a su casa, pronosticaron desde luego los facultativos que la dolencia tendría, como así sucedió anoche, un funesto desenlace.

El señor Azcárate era un hombre sencillo, virtuoso, de ballísimo carácter.

Su cultura era grandísima.

En asuntos parlamentarios nadie tenía tanta competencia como él, así es que a él se recurría en los casos dudosos.

La muerte del señor Azcárate constituye una pérdida nacional.

Nosotros nos asociamos al general sentimiento que su muerte ha producido y enviamos a la distinguida familia del señor Azcárate el más sincero pésame por la sensible pérdida que ha sufrido.

### Local y Regional

El Gobernador de la provincia Sr. Polo de Bernabé, concurrió a la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, y de la cual hablaremos mañana.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo y correligionario don Vicente Fernández Velázquez, de Valverde de Leganés.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Demetrio Sama Vinagre, médico de San Vicente de Alcántara.

#### La viruela

De las once defunciones que figuran en los datos del Registro civil, que en